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A főispán a tanya népei között 
— Baromfikiállitás Alsótanyán. — 

(Saját tudósítónktól.) Ünnepe volt vasár-
nap az Alstóanya gazidaközöniségéndk. A Szie-
gedi Gazdasági Egyesület Alsóiközponton ba-
rtírrefikiállitást rendezett, amely ezúttal a 
szokásos kereteiken jóval felülemelkedett. Ma-
ga a kiállítás is értékes és nívós munka volt; 
ami pedig még becsesebbé teszi a gazdák 
munkásságának elismerésével az, hogy '.meg-
jelenít a kiállításon. Cicatricis Lajos dr. (főis-
pán és imeleg szavak kíséretében buzdította 
a tanya népét további szorgosikodásra, (mely-
nek eredményét az ő támogatása biztosítani 
fogja. 

'Cicatricis Lajos dr. főispán ezzel az al-
kalommal 'kereste először a közvetlen, érint-
kezést a tanyai gazdaiközönséggel. A főispán 
már régóta készült az alsótanyai gazdákat 
otthonukban .meglátogatni, mert ez a széles-
iátókörü, ínagy energiájú !em!be.r, akinek fi-
gyelme 'mindenre kiterjed, ami a város érde-
kében van, felismerte azt a .fontosságot, ame-
lyet a tanyai gazdálkodásnak tulajdonítani 
kell. 

A .főispán fogadtatása a tanyán méltó-
képen kidomborítja azt a jelentőséget, amit 
a gazdák éreztek e szíves, látogatás alkalmá-
ból. Már az első érintkezés során észlelhető 
az a barátságos bizalom, amellyel a gazdák 
viseltetnek Cicatricis Lajos dr. iránt, aki ber 
szédle során Jkiifeij tette, Ihogy minidig támo-
gatója és elősegtője lesz, a gazdák munkássá-
gának. 

Az ünnepségről részletes tudósításunk itt 
következik: 

A baromfi kiállítást a. mó rab alant alosz-
tály helyiségében tartották meg kiváló si-
kerre. A nagy téres udvaron .200 vasketrec 
és 35 baromfi udvar zsúfolásig meg volt tölt-
ve ezernél több ós szebbnél-szebb f a jlbaroimfi-
vail. E kiállitás .megmutatta, hogy Alsó ta-
nyáin a baromfitenyésztés roibamósan fejlődik 
s magas szinvonalon áíil. 

A főispán fái tiz órakor érkezett a iáldi-
tás színhelyére Bokor Pál h. polgármester, 
Somogyi Szilveszter dr. főkapitány, Szalay 
József dr. h. főkapitány, Bagári Kálmán 
gazdasági felügyelő, Simkó Eleimér dr. városi 
ügyész és Temesváry Géza dr. rendőrkapi-
tány kíséretében. A Szegedi Gazdasági Egye-
sület képvisedetélbein Gerle Imre dr., Pataiky 
János, Liehtenegger Gyula, iRáiez Antal, Új-
laki Antal. Teimesváry József, László Zoltán, 
Tornko' János, Kait Ferenc .és Herlbeeih Lajos 
jelentek meg. A kiállitás bejáratánál több 
száz gazda élén Magyar Péter fogadta a ven-
dégeiket 'ést rövid beszédiben, lelkesen üdvö-
zölte. Miikor .a főispán 'kíséretével bevonult a 
kiállitás iSiziníhelyére, .megnyitották a főkaput 
s .a igazdiaközönséig egyszerre megtöltötte a 
kiállitás téres helyiségeit. 

Bokor Páll a. szegedi gazdasági egyesület 
elnölke lelkes beszédben kérte feil .a főispánt a 
kiállitás megnyitására. Nem időszerű — úgy-
mond — a mostani aggodalmas és vészes 
időkben gazdaünmepeket rendezni, miikor 
fiaink a csatatéren véreznek s az itthonmara-
dottalk aggódó lelkét nemzetünk óriási küz-
delme köti le: Mégis ke l le t t ' k iá l l í t ás i t ren-
deznünk, hogy imagmiutássuk, ihogy az itthon-
maradottaík törhetlen bizalomrhal vannak a 
jövő iránt és inazőgazd'asági munkáikat és 
kötelességeiket, most is lelkiismeretesen telje-
sitik. Ebből .a munkából fog a diadalmas há-
ború utón a nemzetnék biztos erőforrása fel-
fakadni. Igazi örömére szolgált a gazdáknak, 
hogy szerény munkásságuk eredményét a. fő-
ispán méltányolja. Félkiéri őt, .mint ia gazdák 
megértő, melegszívű barát já t , hogy nyissa 
meg a kiállítást. 

Cicatricis Lajos főispán a következő sza-
vakkal nyitotta meg a kiállítást: 

— Nagy örömemre szolgál az a szive® 
fogadtatás, amiben a gazdák részesítették. 
Belső lelki szükségletet ©légitettem, ki, .mikor 
it t megjelentem, mert minden .alkalmat föl-
használok, hogy a szorgalmasan dolgozó ma-
gyar nép lelkét és törekvéseit felismerjem. 
És mint a magyar kormány bizalmi emberé-

nek kötelességem is, e nehéz időkiben 'különö-
sen, hogy a néppel érintkezzem. 

— E mostani kiállítás nemcsak hogy 
nem .időszerűtlen, de nagyon is szükséges. 
Egy népnek valódi jeliemét .a válságos idők-
ben lehet megismerni is igazi bensője az ese-
ményeik súlya alatt mutatkozik a maga való-
ságában. Örömmel mondhatom, hogy a sze-
gedi népnek azt a, karakterét ismertem meg, 
hogy mentől nagyobb megpróbáltatás elé ál-
lítja a sors: lelkének frissesége annál csodá-
latosabb. A szegedi nép nemes lelkivilágát 
nem hagyták érintetlenül a háborn esemé-
nyei, de meggyőződésem az, hogy népünk 
lelkét .az a gondolat uralja, hogy az ellensé-
get nocsak fegyverrel győzzük le, hanem 
győzzük le azzal is, hogy mindnyájan a he-
lyünkön maradva, az eddiginél is megfeszi-
több munkásságot f ejtve ki, nemzetünk jólétét 
minden körülmények között biztosítsuk. Ez 
a mostani nagysikerű baromfciállitá® azt je-
lenti, hogy nincs köztünk csüggedő és min-
denki tudja, a kötelességét. Ez a kiállítás azt. 
jelenti, hogy a gazda .most is nemcsak hogy 
megműveli földjét, de szorgos gondot ad gaz-
dasági felvirágoztatásunk egyilk hatalmas 
ágára, a baromfi tenyésztésre is. Felette fon-
'tos ez az államháztartásban, .mert .amellett, 
hogy mem vonja ©1 a népet a föld megmunká-
lásától és tőikét sem igényel, mégis hatalmas 
jövedelmi forrást jelent. Örömmel nyitom 
meg e nagysikerű kiállítást, s kérem a gaz-
dákat, hogy jövőben is lelkesen karolják fel 
e gazdasági ágat s én ígérem, hogy amikor 
segély ökre lehetek miiulig az oldaluknál fog-
nak találni, ezzeíl a kiállítást megnyitom. 

A 'főispán nagyhatású beszédét a gazdák 
zajos tetszésnyilvánítással fogadták. Ezután 
a kiállitás rendezője Gerle Imre dr. körül-
kálauzollta a főispánt és kíséretét a kiállí-
táson. A főispánt kéliemesen lepte meg a ki-
állítás gyönyörű anyaga. Majd Bogári Kál-
mán gazdasági felügyelő elnöklete alatt a 
bíráló bizottság megejtette a bírálatot, mely-
nek eredménye a. következő: 

Orpington-faj okért: Díszoklevél Gerle 
Imre dr. I. dij, Kéry Lajos, II. dij, Csaca 
Sándor, III. dij, Magyar Péter, IV. dij ,Dcbó 
Miklós. 

Piymoutlh-fajokért: Díszoklevél ós I. dij 
Magyar Péter, II. dij Kéry Lajos, III . dij 
Dobó stván, IV. düj Dobó János, Dobó János 
dicsérő oklevél, Ördög Illés elismerő levél. 

Fehér magyar fa jóikért: I. dij Pintér Fe-
renc, II. di j ördög Illés, IJI . dij Német La-
jos, Pintér Ferenc díszoklevél. 

Vegyes tyúk félékért: I. dij iSzéll János, 
Német Lajos elismerő oklevél, Széli János 
dicsérő, Dobó Antal dicsérő, Kalmár Mór el* 
ismerő oklevél. 

Pulykákért: I. dij Baibarczy József, II. 
dij Csata Sándor, III . di j iKaizi András, Ba-
barczy József díszoklevél, OKazi András dísz-
oklevél, ördög Illés .elismerő. 

Ludakért: I. dij Magyar Péter, II. díj 
Dobó István. 

Kacsákért: I. dij ördög Illés, Halasi 
György elismerő. 

Galambokért: Liliom István első dij és 
díszoklevél Sas Sándor II. dij. 

Páváért : Doibó János elismerő oklevél. 
A kiállitás .megtekintése után .a gazdák 

és vendégek a gazdakörök diszzászlói alatt 
a templomba vonultak, hol Barmos György 
plébános ünnepi misét mondott és áhítattól 
áthatott gyönyörű szentbeszédet tartott. Mise 
után a hivők kivonultak a templom előtti 
honvédemlékhez, hol az alsótanyai gazda-
i f júság közmivelődési egyesülete a honvéd-
emlékeit megkoszorúzta, miközben Pállfy Fe-
renc elnök hazafiasságtól áthatott szép be-
szédet tartott. 

Délben a főispán tiszteletére a Szeged-
allsótanyai Központi mezőgazdasági egyesü-
let székházának dísztermében gazdaebéd' volt, 
amelyen a résztvevő gazdáik egész megtöltöt-
tek a nagy termet. Az ebéd közben Gerle 
Imre dr. a zajos éljemzéstői többször fólbe-
szakitctt beszédben üdvözölte a főispánt, 
mint a gazdák vendégét. Beszédéből közöljük 
a következőket: 

— Mi mint gazdaemiberek most. nem poli-
tizáltunk és nem (is vagyunk hivatva Méltó-
ságod páratlan becsületességgel eltöltött és 
nagy tehetséggel végzett hosszú közéleti pá-
lyá já t méltányolni. Mint szintén gazdaem-
bert üdvözöljük vendégünkül s lelkes elisme-
réssel adózunk azon vezérmunkásságáért, 
melyet ezideig is ,a kisgazda társadalom ér-
dekében oly lelkesen ki fe j te t t 

— A mi gazdáink őszinte örömmel látták 
azt, bogy a kormány mai szegedi exponense 
maga is gazdaember, mert a gazdaközönség 
működését, céljait, egész nagy korderejében 
•esaík egy gazdia tud ja méltányolni. Alsótanya 
lakossága reménységgel tekint Méltóságod 
közgazdasági működése elé, mert Méltóságod 
belátja, bogy a tanya boldogulásának a vá-
ros1 veszi hasznát. 

Gerle Imre felköszöntője után a gazdák 
zajosan éltették a főispánt,, k i az elhangzott 
beszédre a következőket válaszolta: 

— Szeged városának nagy múltja van s 
az évszázadokon keresztül folytatott sikeres 
'küzdelmeket esak e lakosság leikének ősereje 
érteti meg és ez őserő fogja iszép jövőjét is 
kivirágoztatni. Összhangnak ke'll uralni a lel-
keket, akkor az erőik nem forgácsolódnak 
szét ós az eredmény .ujabb-ujabb siker leszó 
Magam is osztom azt, hogy a .múltban a ta-
nyavilágért nem történt meg minden, ami-
nek történni kellett volna. És itt, hol 60.000 
gazda van, ez alapot csak a mezőgazdaság 
fejlesztése adhatja meg. 

E boldogulás főf.el tételei pedig a, j ó köz-
lekedési eszközök. Ma már Magyarországon 
nem igen lehet letmenni 16 kilométert sehol, 
hogy vasúthoz ne érjünk. És itt e termő, szé-
pen müveit földek azt még nélkülözik. Én 
nem félek attól, hogy a fellépitendő nagy vas-
út eltereli a. forgalmat. Ez ellenkeznék a von-
zás törvényével, mely a városoknál is érvé-
nyesül s a környék kisebb városait a vasút 
csak hozzánk fogja vonzani. De ettől elte-
kintve nem célunk a tanyavilágcit gazdasági 
rabszolgaságba, tartani, ellenkezőleg, az a cé-
lunk, hogy a tanyai nép kibonthassa erejét, 
a jólét .minél magasabb fokára emelkedjék, 
hogy a magyar nép minél jobban levelezzen, 
bokrosodjék. 

— Fontos dolog .az is, hogy mennél job-
ban fejlesztjük a közlekedést, annál jobban 
nagyobbodik a városi és magánföldek ha-
szonképessége és ez — nagyon természetes — 
nem esöklkeníi, hanem inkább hathatósan 
növeli a többi foglalkozási ágaik jövedelmét, 
Dicsérettel emiléíkeizheteim meg azokról, ami-
ket ina láttam s kívánom, hogy a gazdasági 
egyesület s annak munkásai ezután i> siker-
rel védjék meg fontos feladataikat. 

iA főispán beszédét a gazdaközönség lel-
kes tapssal és éljenzéssel fogadta. 

Ezután Varga Anta'l Beikor Pálit éltette, 
ki minden gazdasági munkából kikéri a ré-
szét, Bőkor Pál a hadbavonultakat éltette, 
ördög Vince lelkes beszédiben mondott köszö-
netet Gerle Imrének a gazdatársadalom ne-
vében azért a fáradhat! an munkásságért, me-
lyet a (közgtazdiaság leuneilóse érdekében év-
tizedek óta folytat. Magyar Péter a gazdák 
igaz bará t já t Somogyi Szilvesztert éltette, 
mire a főkapitány válaszában a gazdasági 
egyesület áldásos munkájá t méltatta. Beszél-
tek még iSzomora József és Pállfy Gergely, 
(kik a főispánt éltették. 

Ebéd után ,a főispán néhány tanyai gaz-
daságot tekintett meg s este hatkor tért visz-
sza a városba. 

A LEMBERGI METROPOLITÁNK. 

Krakkó, október 26. A Gtos Narodi je-
lenti, hogy Septicky Amdrás gróf, a Jembergí 
rutén metropolita, akiről nem tudták, hogy 
az oroszok hová hurcolták, most értesítést 
küldött orosz fogságából. Először Nisninov-
gorodba, azután a kaukázusi Ku'rskba szállí-
tották. Itten érte a legfelsőbb rendelkezés, 
hogy Kiewb-e 'kell vinni, aihol most is van. 


